

董事長爲民國五十五學年度畢業同學贈言

于校長、各位貴賓、各位家長、各位同學：

今天我能參加輔仁大學在臺灣復校以後，第一屆同學畢業的盛大典禮，首先要向校長、教授、家長、和同學們道賀。

我知道輔仁大學四十年一貫的學風，都是虔誠的，雋實的，堅持 上帝真理的。

在臺復校第一屆的畢業同學和研究所的同學，今天在學業上的成就，也就是過去四年學風、學術接力式的傳遞，加上自己一長串日子學習磨鍊的結果。這如同一塊百鍊精鋼，照耀着「薪盡火傳」的回憶，也反映着你們自己悠長的苦心和毅力。

不過今天的成就，還不是可以自滿的。因為遙遠的人生有着遠華遠大之路，也含着意

外的阻力和艱苦的考驗，需要你們去克服、去接受試煉。

而且學問是永無止境的。學術、德業是有永恆價值的。只有每一分鐘都不放棄追求學問的熱忱、毅力，才能得到永恆價值的德業。如果對自己鬆懈或放棄繼續切磋琢磨的話，那就將使今後的成就，黯然失色。

西諺說：

「彗星只是在飛行時候發光，心智也是如此。當我們停頓時，生命便成晦暗。」

我們的田園詩人陶淵明，也曾經有過這樣的一首詩，他說：

「盛年不重來，一日難再晨，及時當勉力，歲月不待人！」

我樂為大家複述這兩段意思，就是希望大家及時勉力，莊敬自強，一切為了明天！一切為了我們復國建國的大業！也一切為了上帝的意旨！

剛剛學校方面致送我一份榮譽董事長的書面文件，使我感到十分高興，我這個榮譽

董事長，今天所帶給你們的，只是一片虔誠的祝福，願學校的教澤，長遠的涵泳着你們的身心；願所有同學的德慧、術智，彼此相乘相加，可大可久；並且願上帝的福祉庇蔭着各位，一齊憑藉着真理正義，而感奮興起。

謝謝各位！